

# EL PERIÓDICO

## PARA TODOS

En la capital 10 cts. semanales

Año VI — Núm. 1.498

DIARIO DE LA TARDE  
Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:  
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 céntos. al mes

Alicante: Sábado 13 de Mayo de 1916

Pagos por adelantado

## FINCA DE RECREO

Por tener que ausentarse su dueño, SE VENDE en Callosa de Segura la magnífica finca de recreo y producto que se conoce con el nombre de VILLA BUEN RETIRO, la cual tiene un kilómetro de extensión, cercada toda de muro, consta de Chalet y cinco casas más para alquilar, teniendo además 22 tahullas de jardín con toda clase de árboles frutales y extensísimo palmeral, 200 metros de emparrado y diez tahullas y media de naranjos.—Para más detalles dirigirse a D. Emilio Galiana, Mendez-Núñez, 42, Barbería—Alicante

## ARRECIA LA PROTESTA El problema no se soluciona

Decíamos ayer al pueblo, que realizara una pacífica manifestación para pedir la dimisión de nuestros funestos administradores; decíamos a las laboriosas cigarreras que fueran ellas las iniciadoras de la protesta; decíamos al comercio, que se asociara a la opinión pública, cerrando sus puertas un día determinado; todo esta decíamos ayer, y ayer mismo, en un colega local de la noche, leímos lo siguiente:

«Se nos asegura que se trata de organizar una manifestación pública para protestar de la desdichada gestión de la Diputación.

»Los organizadores, entre los que ocupan papel principal las cigarreras han recibido numerosas y valiosas adhesiones. El comercio se asociará a la protesta cerrando durante el tiempo en que el acto se celebre.»

La coincidencia entre nuestra proposición y lo que dice el colega en cuestión es grande y solo deseamos que los hechos se confirmen, que el pueblo patentice su virilidad y sepa demostrar a los culpables de tanta vergonzosa ignominia, que no está dispuesto a tolerar por más tiempo una administración desastrosa que rebaja al mas inferior nivel el nombre de Alicante.

Pero esa manifestación, de llevarse a cabo, no basta que tenga por objetivo el protestar de la desdichada gestión de la Diputación, es preciso que se pida con energía a los poderes públicos la destitución del presidente de dicha corporación, la destitución del Alcalde y la destitución de nuestra primera autoridad civil.

El problema sigue en pie a pesar

de los bombos de «El Día» que no para otra cosa aprovecha el diario liberal, y que hace feria de vanidades hasta de estas miserias vergonzosas.

El problema no está resuelto con que el alcalde haya enviado a las Casas de Beneficencia una cantidad de embutido decomisado; no está resuelto con que el gobernador extienda carta de pago contra el Ayuntamiento y remita 500 pesetas para calmar el hambre de los hospicianos unos momentos; no basta que quien vive del sudor del pueblo envíe pan y chocolate a los asilados dando ocasión a que se luzcan unas lindas señoritas al hacer el reparto.

Todo eso está bien, es plausible, merece elogios, pero no es en realidad el momento psicológico presente, el más apropiado para adoptar una «posse» caritativa de efecto popular, descartando en parte al señor Recio que en realidad y a fuer de imparciales ninguna obligación tiene de remediar yerros de sus amigos políticos tan funestos al pueblo alicantino, con onzas de chocolate y panecillos.

El problema no se resuelve, y deben dejar sus cargos los que han patentizado su ineptitud para resolverlo; y como no los dejarán, es el pueblo quien debe pedir su destitución, velando por los prestigios de Alicante.

Sesenta y cuatro mil pesetas, debe el Ayuntamiento de Alicante a la Diputación, y el resto de los Ayuntamientos de la provincia son también morosos y no pagan sus cupos.

¿Qué hacen esos ayuntamientos del dinero del pueblo? ¿Dónde va a parar la suma destinada a contingente provincial?

¿A qué obedece la pasividad del presidente de la Diputación? ¿En qué ha invertido el Sr. Pobil lo que debió ingresar por contingente? ¿Qué Go-

## Josefa Aracil Santacreu Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

bernador es este que deja hacer y solo se acuerda de Santa Bárbara cuando truena?

¡Fueral! ¡Fuera los ineptos!

Y para postre, como vergonzoso «inri» a tanta calamidad, para colmar la medida del desprestigio y pisotear el nombre de Alicante, pretende un grupo de jóvenes postular por las calles mañana domingo y en la Plaza de Toros, en un intermedio de la corrida de mañana, pedir limosna para los Asilados.

¿No es esto el colmo de la vergüenza?

Esa petición en la corrida es una vergüenza más que deshonrará a Alicante, y esos jóvenes en vez de pedir limosnas deben protestar como hombres, sumar sus energías a las del pueblo para que los funestos administradores causantes de tanta desdicha huyan avergonzados de sí mismos lejos de los cargos que no saben, ni pueden, ni deben seguir desempeñando.

## «El Día» a toda orquesta

Rebatimos cuanto diga este órgano con respecto al asunto de actualidad de «hambre» como lo pudiéramos hacer con otro que no fuese él, pero en estas circunstancias acentuamos más y más nuestra aclaración para que no crean esos señores que con sus atrevidos escritos convencen a nadie ni mucho menos a los que diariamente los leen.

Este órgano tan desafinado como decíamos en nuestro artículo de ayer no hace más que desprestigiar a los suyos en forma tan caritativa y maliciosa que a no escribirlo quienes lo escriben diríamos que todos son unos imbéciles; no hace mucho tiempo queriendo encumbrar a su gerente lo pusieron desventurado, le dijeron poco menos que era un analfabeto; ayer al hablar del asunto Beneficen-

cia desmoralizó en cuanto pudo la administración del señor alcalde diciendo que habían oído de sus propios labios que no podía hacer más de lo que hacía puesto que cada vez que el Presidente de la Diputación o el señor Gobernador le pedían mil o dos mil pesetas, las daba, y esto se le ocurre al periódico del bombo, por que vamos, que se le ocurriera a otro en el cual no figuraran lumbreras, como figuran en ese, tendrían un pase, pero en ellos, es imperdonable cuando a cada momento blasonan de sensatez periodística. Nosotros que somos los más insignificantes pigmeos en este sentido no nos falta el menor común de todos los sentidos para decirles que lo que significan como un acto de altruismo ante el pueblo es un deber estricto de cumplir, pues cuando un alcalde entra de lleno en el cumplimiento de sus funciones, como tal debe conocer cuales son las atenciones de Municipio que preside y no tolerar que nadie vaya a pedirle lo que tiene muy buena obligación de dar. Por lo tanto, si nuestro alcalde, si nuestro administrador no ha podido por su mala administración ingresar en arcas de la Diputación las 42.808 pesetas que le corresponden al Ayuntamiento cada trimestre por contingente provincial y ha dado cuando el hambre ha llegado al sumum de las angustias esas cantidades, no ha hecho ni más ni menos que remediar momentáneamente una triste situación de la cual es su mayor culpable, pero no cumplir como debía, puesto que para eso era necesario que en Febrero, como decíamos, hubiese ingresado esas 42.808 pesetas ya que estamos en época en que debía tener ingresado el segundo trimestre y no ha llegado tan solo a ingresar la mitad del primero. Bueno hubiese estado, que teniendo un dinero que no es suyo no lo hubiera dado para aplicarles el hambre a todos

aquellos seres víctimas de una administración tan horrorosamente mal llevada como la nuestra.

El respetable colega «El Día» no piensa muchas veces lo que dice, no quiero llegar a suponer que no sabe por donde se anda, de otra forma no cometería tanta ridiculez impropia de un papelucho de la importancia que le quieren dar y sentimientos que nuestro articulista no tenga a mano en estos momentos los datos del porcentaje en los cinco años últimos para demostrarles que no hay nada de eso, que no existen esos pueblos de la provincia con cupos tan respetables que inhiba al Ayuntamiento de Alicante de la gran responsabilidad que tiene en estos vergonzosos acontecimientos y para su mayor convicción y completa demostración de nuestras palabras, numéricamente presentaremos lo que ahora decimos, no ya para el cercioro de quien no quiere oír, sino para el público sensato é imparcial que es el único encargado de juzgar lo dicho por unos y lo dicho por otros.

No paran aquí los funestos ridículos de tan irrisorio papelote; buscando la manera de enaltecer al que no hace méritos para ello, buscando un motivo que no existe y por lo tanto no puede encontrar, dice a propósito del donativo que hizo nuestro Alcalde de una partida de embutido (que se cogió por decomiso) a la Casa de Beneficencia y que él de su bolsillo particular pagó a los 350 asilados, el pan y las naranjas; en resumen, toda una primera autoridad administrativa, persona de posición independiente hiciese una caridad de 20 pesetas, poco más, poco menos; comparado esto con lo que hizo Recio, éste se puso a una altura muy superior a las nubes, y mal se compagina, que las hermanas de la Caridad, vieran el cielo abierto con esto, por cuanto el día anterior se solucionó este conflicto del «hambre» para unos cuantos días más; eso sí, que los niños vitoreasen al bienhechor de la inesperada y abundante merienda, no lo dudamos, aquellas pobres criaturas, aquellos famélicos haraposos, aquellos seres de la nueva generación, que van desmereciendo por el hambre que sufren, cómo no iban a saludar, aunque en roncadas voces extenuadas por la necesidad y la miseria, al portador de aquellos víveres, si era el grito del hambre que nacía de sus destemplados estómagos ante la comida!

Y cada vez nos hundimos más en el abismo insondable de nuestro asombro, al ver tanta incongruencia en tan poco espacio; el señor Alcalde rogó al administrador de aquella

casa que impidiera le vitoreasen más seguramente por que su marcada modestia no le permitiría oír tantos gritos de alabanzas a seres víctimas de su ineptitud concejil y extenuados por la necesidad a que les tiene condenados sus desaciertos administrativos y luego deja que cacareen su mezquino e insignificante donativo. No me lo explico. Muchas personas hay que han desfilado estos días por allí entregando cantidades que no se han dicho, por entender que no hay mejor aplauso para la verdadera caridad que el silencio, ni mayor descaño que el de la conciencia.

Averguéncense los señores de «El Día» de todo lo que está pasando, que nosotros los alicantinos, como tales, nos avergonzamos también, aunque no tanto como ellos, que militen en el partido que a compás de otras muchas calamidades ha esculpido en el buen nombre del honrado, caritativo y noble Alicante el tan calamitoso como denigrante estigma del hambre en rostros enfermizos y degenerados de seres que nacieron al amparo de la caridad cuando los encargados de proporcionárselo, cuando aquellos que por sus cargos es este su más ineludible deber para con Dios y con el pueblo que representan, se olvidan de su sacratísima misión, para convertirse de padres en verdugos despiadados y crueles, puesto que hasta matando, debe de haber caridad.

## De la guerra

Milán.—Tres mil prisioneros austriacos internados en Rusia, han manifestado deseos de ser considerados como ciudadanos italianos.

Berna.—Un periódico anuncia que el cambio de notas entre Berlín y Washington, puede considerarse terminado.

Alemania no contestará a la nota americana.

Nueva York.—«La Tribuna» aconseja al presidente Wilson, que antes de realizar ninguna gestión pedida por Berlín a Roma, tome informes en París, Petersburgo y Londres.

Alemania solo puede conseguir la paz pagando su precio.

Los asuntos mejicanos toman el mejor aspecto estando en vías de arreglo los generales yankis y Carranza, para unir los esfuerzos de ambos contra los desmanes de los bandidos villistas.

París.—El ministro de negocios yankis, ha declarado piensa pedir detalles a Alemania sobre el castigo impuesto al capitán del submarino que torpedeó al «Sussex».

Igual pregunta le dirigirá a Austria

respecto a los capitanes de los submarinos responsables del hundimiento de los vapores Ancona y Arabic.

Amsterdam.—Alemania ha ofrecido al gobierno yanqui indemnización por el hundimiento del «Sussex».

Roma.—Durante Marzo y Abril la ofensiva italiana ha conseguido hacer 2.100 prisioneros, dos cañones y 17 ametralladoras.

También ha capturado trece aeroplanos y enorme cantidad de municiones y material de guerra.

Berlin.—Han sido procesados varios especuladores de alimentos.

Las autoridades animan al público a acusarlos para quitarse responsabilidades haciendo creer al vecindario que existen viveres en abundancia.

Roma.—Ayer un submarino francés hundió en el Adriático un transporte austriaco cargado de material de guerra.

París.—Desembarcaron en Liverpool los tripulantes del vapor pesquero francés «Bernardote».

Estuvieron seis días en el mar.

Los supervivientes del vapor «Siric» también desembarcados en el mismo puerto dice que fueron torpedeados sin previo aviso a 138 millas de la costa.

El sumergible les lanzó el torpedo estando dentro del agua y hasta después de la explosión no vieron el periscopio.

## Necrología

Tras larga y penosa dolencia ayer tarde falleció en esta capital el activo e inteligente maquinista jefe de la Fábrica de Tabacos D. Trifón Martínez Castellanos.

La muerte de este antiguo y laborioso empleado ha sido sentidísima por todo el personal de dicho centro fabril, pues tanto los jefes, como sus inferiores en categoría, profesabanle gran cariño y merecida distinción, por su bondadoso carácter, acrisolada honradez y fiel cumplidor de sus deberes.

Las simpatías con que en esta capital contaba el amigo Trifón son innumerables, las que seguramente se patentizarán esta tarde a las seis, hora en que se verificará la conducción del cadáver a la última morada.

La compañía Arrendataria de Tabacos ha perdido uno de sus más fieles empleados; los que con su amistad nos honrábamos, un sincero amigo; su inconsolable esposa un valiosísimo tesoro de amor y cariño; y sus hijos, un amantísimo padre.

Su íntimo amigo D. Manuel Nieto, maestro de obras en Madrid y que en

la actualidad se halla en esta capital, dedicará una valiosísima corona como recuerdo de la franca y sincera amistad que siempre ha profesado al Sr. Castellanos.

Descanse en paz el alma del finado y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

## SUCESOS

### CASA DE SOCORRO

La guardia para mañana, estará a cargo de los Facultativos Sres. Ayela y Ramos y del practicante don Deogracias Ceva.

### HERIDO

El la clínica municipal ha sido curado el niño Francisco Martínez Lluch de 3 años de edad, que habita en la calle del Pozo núm. 20, de una herida contusa en la región frontal producida casualmente.

### OTRO

Miguel Ortiz, de 12 años de edad, se ha producido una herida contusa en la región frontal y convulsión de la uña del dedo anular de la mano derecha.

Después de curado en la clínica municipal pasó a su domicilio.

### DENUNCIAS

Por infringir las ordenanzas municipales han sido denunciados, Leopoldo Asensio, Isabel Navarro, Vicente Lloret, Josefa Bañó, Juan Llopis, Francisco Durá, Adela Rodríguez, José Climent, Francisco Ortiz, Francisco Soriano y Carmen Cortés.

### RIFA

En la clínica municipal ha sido curado Manuel Araes Cuartero, de una contusión en la región escrotal, producida en rifa.

Después de curado pasó a su domicilio Teatinos 12.

El Juzgado entiende en el asunto.

## Ramón y Borja

### MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Ex alumno interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Ex alumno interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Arús.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calle de la Barca 19 1º derecha. Alicante.

## Se necesitan

Aprendices y oficiales en el taller de calados y horados de Don José Millán.—Calle de Torrijos, núm. 67.

## Cornamentales

### LA CORRIDA FENOMENAL

Ya faltan escasas horas. Se apróxima el momento del acontecimiento y la afición va cristalizando en un ansia enorme, en un querer infinito, en un anhelo loco, el deseo de que los minutos vuelen y suene grave en el reloj de San Nicolás la campanada que al marcar las cuatro y media de la tarde del domingo inicie el pasadoble flamenco que enardece la sangre cuando la cuadrilla desfila gallarda, pisando vigorosa el oro de la arena del coso taurino.

Algo ha enfriado a la afición el tamaño de los toros. Y tal vez anda equivocado. A todos los morlacos les sobra poder y pitones para en rudo cabezazo desgarrar con sus puas al lidiador cuya mala ventura le hiciera caer en ellas.

Tragedia, ¡que ojalá no la hayal puede haberla. Elementos sobrados hay para el caso.

Sin embargo los toreros en condiciones mas ventajosas se confiarán con los cornúpetos, espondrán más y emoción surgirá más potente, el peligro mostrará más sus rasgos vigorosos y nuestros aplausos serán mas sinceros.

Y ya que las condiciones para los lidiadores son algo mejores, me parece que bien se les puede pedir a cada uno de los coloscos «que maten un toro recibiendo».

Claro es que los admiradores de... su bolsillo (del de los diestros ¡eh!) no les parecerá bien que los fenómenos se expongan algo mas que de ordinario; pero eso a los que vamos a la Plaza «a ver torear» nos debe tener sin cuidado.

Y para que comprendan que aquí se han de apretar como en cualquier otro circo, que desfilen en medio de una pita general. Ensáyenlo ustedes que es la gran receta,

Mucho ojo con los piqueros. No permitir que alanceen a los cornudos. Modo de que los morlacos lleguen con poder al tercio y podamos «ver faenas de muleta», y no desplantes ante moribundos.

PUYAZO

## Boda

Esta mañana ha contraído los indisolubles lazos del matrimonio en la iglesia de Santa María, nuestro estimado compañero y amigo, D. Miguel Coronati con la bellísima Srta. Rosa Evisien Ramos.

Fueron apadrinados por D. Miguel Coronati y Doña Rosa Coronati de Gras padre y hermana respectivamente del novio.

En la morada del Sr. Coronati se ha servido un espléndido lunch, asistiendo selecta concurrencia. Los novios marcharán hoy a Valencia y Alcoy donde pasarán la luna de miel.

## Orfeón de Alicante

Esta noche, en el local que ocupa el «Orfeón de Alicante» dará un selecto concierto el eminente concertista de guitarra Andrés Segovia, que tan resonantes triunfos ha alcanzado en el Hotel Ritz y Ateneo de Madrid y en el Liceo y en Palacio de la Música Catalana.

El concierto comenzará a las nueve y el programa es el siguiente:

### I

Romanza sin palabras, Mendelssohn.—Melodía, Schumann.—El labrador alegre, Schumann.—Vals, Chopín.—Nocturno, Chopín.

### II

Gavota, Bach.—Sonata op. 7 (Andante), Bethoven.—Allegreto y minueto, Sor.—Capricho árabe, Tárrega.

### III

Granada, Albeniz.—Sevilla, Albeniz.—Danza en Mi, Granados.—Danza en Sol, Granados.

## Caridad

La implora de las personas caritativas, la renombrada Profesora en Partos doña Isidra Muñoz, que desde hace seis años se halla postrada en cama, careciendo por completo de recursos.—Habita, Platos, 7.

*Alicantinos: los mismos que pusieron a don Alfonso de Rojas de chupa domine, sus amigos y correligionarios, son los que ahora ridiculizan desconsideradamente a don Ricardo P. del Pobil, Alcalde de nuestro Ayuntamiento, diciendo que al llevar el embutido que se cogió por decomiso a las casas de Beneficencia, hizo este un donativo de su peculio propio consistente en tantas naranjas y panecillos como cabezas. Esto es el colmo del derroche, naranjas que las mejores cuestan a peseta el ciento y panecillos que en junto los venden a cincuenta céntimos la docena.*

*En resumen trescientos cincuenta asilados; saque la cuenta el lector por pasarnos nosotros mismos de tan estrepitosa pifia.*

*Estos son los caballeres del diario bombista y funerario en su mayor parte de las veces que dirige el notable letrado don Enrique Ferré Bernabeu que por lo visto se ha propuesto armar jaleito.*

## Casa del Pueblo

Mañana domingo a las nueve de la noche se pondrá en escena en el teatro de la Casa del Pueblo por la com-

pañía que dirigen los señores Nadal y Sánchez, las zarzuelas «Los Cade-tes de la Reina» y «Doloretos», haciendo su debut el barítono paisano nuestro D. Rafael Iries Negro.

La función es a beneficio del primer actor y director D. José Nadal. Auguramos un éxito completo.

## Aviso

La Compañía de los Ferrocarriles estratégicos y secundarios de Alicante, pone en conocimiento del público que a partir del día 15 del actual, tendrá lugar la circulación como regular del tren mixto discrecional, número 5, con arreglo al itinerario siguiente:

Salidas.—De Alicante, a las 6.—De San Juan, a las 6'22.—Campello, 6'33 Villajoyosa, 7'42.—Benidorm, 8'12.—Alfaz del Pi, 8'22.—Altea, 8'41.—Callosa, 8'56.—Calpe, 9 8.—Benisa 9 52.—Teulada, 10'2.—Gata, 10 28.

## Movimiento del Puerto

### BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Juliana», de Liverpool y escalas con carga general.

Id. español «Fortuny», de Málaga, con carga general y tránsito.

Id. correo español «Isleño», de Palma, con carga general, 29 pasajeros y la correspondencia.

Id. español «Turia», de Barcelona, con pipas vacías.

Laud español «Anita Martínez», con madera.

Id. español «San Juan Bautista»,

236 Prop. Casa Mancci Barcelona

aquel que ve su amor correspondido!  
¡Dichoso a quien amor nunca abandonó!  
(donal  
que a solo amor es dado y concedido  
el bien de hacer felices a los hom-  
(bres.  
Sacrifiquemos el amor propicio,  
si buscamos el bien, que el amor  
(solo  
de la felicidad es el camino.

Así pensaba yo, cuando enojada  
y envidiosa del bien en que nos vi-  
(mos,  
una mano cruel y temeraria  
profanó... pero basta. ¡Qué delito!  
De un golpe nos quitaran los place-  
(res.  
Indique mi rubor lo que no digo.  
Dichosa si el destino que nos rige  
dejara alguna vez de perseguirnos;

Abelardo y Eloisa 233

mi amor, mi mismo amor la contra-  
dijo.  
¿Que intentas, te decia, loco amante?  
Abelardo, el amor no es un delito,  
¿por que pretendes, pues, esclavizar-  
(lo  
a las tiranas leyes del capricho?  
El nació puro, libre, independiente,  
¿por qué tiranizarlo y oprimirlo?  
¿unanse con el lazo de himeneo  
corazones más bajos o más tibios,  
mas no los de Abelardo y Eloisa,  
Yo encuentro en el amor mi bien, mi,  
(alivio.  
Al verdadero amor nada le falta,  
ni tiene falsedades ni desvíos.  
Amemos mutuamente, penetremos  
el arte de estrecharnos y de unirnos,  
Sepamos agradarnos, y esto basta,  
que amor ha de buscarse en amor  
(mismo.

de Cartagena, con pirita de hierro para la sociedad «Unión Española».

**DESPACHADOS**

Vapor español «Juliana» para Liverpool y escalas con carga general.

Id. español «Fortuny» para Londres y escalas con carga general.

Id. español «Turia», para Cabo de Gata con lastre.

Id. correo español «Isleño» para Palma de Mallorca é Ibiza con carga general, pasajeros y la correspondencia.

Pailebot español «Mascota» para Barcelona con carga general.

**Registro Civil**

**NACIMIENTOS**

Concepción Valero Nicolás, Matilde García Maltés Cortés, Primitiva Ortiz Segura, Remedios Polo Sánchez, Sara Gutiérrez Marín, María Parreño Paz.

**DEFUNCIONES**

Cristóbal Buendía Hurtado, Bartolomé Brotons Aracil, Josefa Benesiu Caturla, Jesús Calvera Gerona y María Mignis Zaragoza.

**MATRIMONIOS**

Miguel Coronatti; con Rosa Evi-cient, Primitivo San Pedro con Remedios Escolano.

**Comunión general**

Hemos sido atentamente invitados por la Junta de disciplina de la Prisión Provincial, al acto de la ceremo-

nia de la Comunión general que se celebrará mañana domingo a las ocho y media en la Prisión de esta capital.

Agradecemos la atención y prometemos nuestra asistencia.

**Una vicepresidencia del Congreso**

La ha obtenido el honrado y querido Diputado a Cortes por esta circunscripción D. Salvador Canals y Vilaró.

Con gran satisfacción para sus amigos y beneplácito de adversarios políticos ha sido nombrado para este alto cargo el eximio periodista, dadas sus facultades intelectuales que le ponen muy por encima de otros políticos, que solo son figuras decorativas.

Enviámosle por tal nombramiento nuestra modesta y sincera felicitación.

**NOTICIAS**

Se vende un kiosco en muy buenas condiciones.—Razón en la imprenta de este periódico.

**PÉRDIDA.**—Se ruega a quien se haya encontrado un bastón de paseo color nogal, que se extravió anoche en el Teatro Nuevo, lo presente en esta Redacción donde se le gratificará, pues es un recuerdo de familia.

**PERDIDA.**—Se ruega a quien se haya encontrado un oficio expedido

por el Juzgado de Instrucción y dirigido el señor Delegado de Hacienda que se extravió ayer, lo presente en esta Redacción donde se le gratificará.

**PÉRDIDA.**—Se ruega a quien se haya encontrado una papeleta de la Caja de Ahorros, la presente en la calle del Pozo, 99 donde se le gratificará.

Esta tarde regresarán a Hondón de los Frailes, después de haber permanecido unos días en esta capital nuestro distinguido amigo el acaudalado propietario de dicho pueblo don Pedro Pérez y su esposa.

Deseámosles un feliz viaje.

**Novelas**

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

- Otelo o el moro de Venecia.
- La dama de las Camelias.
- Los amantes de Teruel.
- Catalina Howard.
- Diego Corrientes.
- El Rey de los Campos.

**Aviso al público**

Se componen toda clase de somniers y se cambian telas a precios económicos. Razón frías de mercaderías de José An-tón (Barrio San Fernando).

**SE VENDE**

Una casa de construcción moderna, situada en la calle ancha del pueblo de San Vicente, compuesta de planta baja con patio, huerto y dos aljibes y planta alta con puertas a la calle, conteniendo nueve habitaciones, terraza y otras dependencias.—También se venden terrenos para edificar a la entrada del mismo pueblo, lado izquierdo de la carretera de Alicante y a la prolongación de la calle de Colón. Al contado o a plazos. Razón en la administración de este periódico.

**Se necesitan**

oficinas ses veces en el taller de D. José Guzmán, calle de Ranales, 1, bajo.

**Lechería de Durá**

Se expende leche pura, a 40 céntimos litro, y a 50 céntimos a domicilio. San Nicolás, 14.

**LECHERIA**

En la calle de Torrijos, 57 se expende leche de cabra ordeñada a 30 céntimos litro. También se sirve a domicilio a 40.

**Compra y Venta**

de muebles usados. Se compra piuma vieja a 45 ets. kilo. Zinc a 1 pto. Metal a 1'25. Cobre a 1'80. Lana usada de colchón desde 1'50 a 2 ptas.—Zaragoza, 2.

**Aviso al público**

Se compra lana a 2 ptas kilo.—Lana vieja deteriorada a 50 céntimos kilo. Zinc viejo a 1'30 pts. kilo.—Piuma vieja a 50 ets. kilo. Metal a 1'25 pts.—Cobre a 2'25.—También se compra toda clase de lana vieja a 30 ets. kilo.—Calle de Artilleros 17 (2º pto.)

**Pedro Casademont**

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que ha trasladado el taller de vaciador desde la calle de S. Isidro 9, a la de Castaños 57, frente al dispensario de la Cruz Roja, donde ofrece de nuevo sus servicios en dicho ramo.

**SE VENDE**

una bonita finca que contiene tres tabuladas y media, con casa de planta baja y piso, plantada de olivos, algarrobos, almendreros y naranjos. Esta finca está en el término del Camzello partido de Hérbrguer mediante con la finca de D. Juan Poveda.—Darán razón en D. Juan Calle Mayor, D. Vicente González.

**AVISO**

La antigua y acreditada Profesora de Partos Doña Josefa Martínez, que durante muchísimos años ha estado establecida en el paso de Méndez-Núñez, pone en conocimiento de su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio desde la calle Infanta donde recientemente se trasladó a la de Castaños 53 éra. pral.

Imp. Hijos de J. García

234 Prop. Casa Maucci Barcelona

Abelardo y Eloísa 235

Imagina, Abelardo que un monarca, pone a mis pies el cetro y la corona; y que ostentando con amor rendido su poder, su opulencia y su reinado, se le ofrece a mi amor en sacrificio: verás a tu Eloísa despreciando de tanto bien el aparente brillo, proponer el amor de su Abelardo, la grandeza al honor y el reino mismo (mo Tú, Abelardo, lo sabes, de mi pecho sólo tienes el trono y el dominio; sólo tu corazón es mi riqueza, la grandeza y los bienes a que aspiro. Los títulos que inventan la fortuna, con sola risa y menosprecio miro, jactándome de ser tu «enamorada». Si hay un hombre más tierno, si más (digno, que exprese mi pasión con mayor fuerza,

ese será, Abelardo, el nombre mío. ¡Qué dulce es el amor! ¡Qué lisonjero, al ver corresponder mi fiel cariño! ¿Quién más feliz que dos finos amantes (tes que en una mútua llama consumidos un mismo pensamiento los anima? En ardientes deseos confundidos, sola una voluntad sus pasos guía por los sendero del amor benigno; la risa y el placer los acompañan, siempre gozan, y siempre el apetito nuevo placer les muestra y nueva (gloria; jamás su corazón se ve vacío de la dulce ilusión de lo que adoran; ella preside a su placer con tino, y con seguridades mil ofrece de males y disgustos el olvido. ¡Dichoso aquel que ama, y más dichoso (choso